



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE CAÍDE DE REI

- TERRA COM IDENTIDADE -

Município de Lousada

ATA N.º 8 REUNIÃO DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA QUADRIÉNIO 2021/2025

Aos vinte e seis dias do mês de dezembro do ano dois mil e vinte e três, pelas vinte e uma horas, no Salão Nobre do Edifício da Sede de Junta da Freguesia de Caíde de Rei, e de acordo com o determinado artigo 8º da Lei n.º 169/99, de 18 de setembro, com a redação dada pela Lei n.º 5-A/2002, de 11 de janeiro, reuniu sobre a presidência de José Moreira Queirós, na qualidade de Presidente da Mesa de Assembleia de Freguesia, estando presentes todos os membros da Assembleia, com exceção de Adão Moreira e Helder Magalhães, ambos da bancada do PS, com a seguinte ordem de trabalhos: -----

1. Período de Antes da Ordem do Dia; -----
2. Apreciação e votação do documento de prestação de contas do ano 2022;-----
3. Apreciação do inventário dos bens, direitos e obrigações patrimoniais da Freguesia em 31 de dezembro de 2022; -----
4. Apreciação e votação da proposta para atribuição de toponímia; -----
5. Apreciação e votação do regulamento das Distinções Honoríferas da Freguesia; ----
6. Apreciação e votação das Distinções Honoríferas para o ano 2023; -----
7. Apreciação e votação do regulamento da Loja Social; -----
8. Período para Intervenção do Público. -----

Confirmado o envio atempado dos documentos de suporte às deliberações que constam nos pontos da ordem de trabalhos e verificadas as presenças e certificada a existência de quórum para que a reunião ocorresse, depois de cumprimentar os elementos da Assembleia de Freguesia e os elementos do Executivo, o Sr. Presidente de Assembleia de Freguesia, deu início aos trabalhos. -----

Procedeu-se à leitura da ata relativa à 6ª Reunião Ordinária de vinte e um de dezembro de 2022, tendo sido aprovada por maioria, apenas com a abstenção de Jorge Moreira, membro da bancada do PS, por não ter estado presente na reunião supracitada. -----

Iniciando o **período antes da Ordem do Dia**, pediu a palavra Jorge Moreira, tendo referido relativamente ao assunto do Parque de Lazer, que gostava de saber se já tinha



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE CAÍDE DE REI

- TERRA COM IDENTIDADE -

Município de Lousada

ATA N.º 8 REUNIÃO DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA QUADRIÉNIO 2021/2025

sido solicitada a reunião com o Presidente de Câmara e os membros desta Assembleia de Freguesia, conforme anteriormente sugerido, a fim de ser esclarecida a situação do “projeto” do referido parque, apresentado aquando da última campanha eleitoral autárquica. Reafirmou que o seu maior interesse é ver este acontecimento clarificado, uma vez que menciona ter ficado surpreendido, desde o início, com os contornos de toda a situação. Em resposta, José Queirós, Presidente da Assembleia, comunicou que apesar de se ter referido, em Assembleias anteriores, essa intenção, reforçou que a Assembleia de Freguesia não tem competência para convocar uma reunião com o Município, poderia no máximo, pedir um esclarecimento por escrito e onde, por sua vez, o Presidente de Câmara pederia recusar fazê-lo. Seguidamente, o sr. Presidente de Junta referiu que a questão do Parque de Lazer está sempre em cima da mesa, pois existe total interesse em que este assunto tenha prossecução. Deste modo, esclareceu que houve uma reunião com o Sr. Presidente de Câmara e com o Eng. Nogueira, no dia 7 de março do corrente ano, onde foi abordado o assunto, tendo-se referido, mais uma vez, que é impossível ser concretizado, da forma como foi anteriormente idealizado. Assim, para que o Parque seja viável, deve ser alargada a sua área para lá da zona circundante da ponte da autoestrada, ficando esta última zona, reservada a parque de estacionamento de carros. Desta forma, já se encetaram contactos com as proprietárias dos terrenos, onde é realmente possível criar o Parque. Neste momento, ainda nos encontramos numa fase de negociação, sendo certo que tudo será feito para que o Parque seja uma realidade. Assim, o atual executivo, considera importante seguir em frente, com o que é legalmente possível fazer e deixar para trás questões infrutíferas, relacionadas com o projeto anteriormente idealizado, uma vez que legalmente é impossível efetivá-lo. O sr. Presidente de Junta mencionou ainda, que nessa reunião de 7 de março, o Eng. Nogueira informou que irá reunir com a ASCENDI para aferir todos os procedimentos legais, situação que até então, nunca tinha acontecido. Desta forma, pretende-se encontrar sinergias para levar este projeto a bom



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE CAÍDE DE REI

- TERRA COM IDENTIDADE -

Município de Lousada

ATA N.º 8 REUNIÃO DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA QUADRIÉNIO 2021/2025

aos mármore e a uma parcela do valor do terreno do cemitério novo, portanto anterior a 2013 e também a novos jazigos que ainda não foram totalmente liquidados. -----

Dando cumprimento ao **ponto dois** da ordem de trabalhos, Apreciação e votação do documento de prestação de contas do ano 2022, o Sr. Presidente da Assembleia deu a palavra ao Sr. Tesoureiro que interrogou os presentes se tinham alguma dúvida ou questão a colocar, antes de se passar para a votação dos referidos documentos. Embora não tivesse sido colocada qualquer questão, foram explanados alguns pormenores do documento. Seguidamente passou-se à votação do referido documento, o qual foi aprovado por unanimidade. -----

Relativamente ao **ponto três** da ordem de trabalhos, Apreciação do inventário dos bens, direitos e obrigações patrimoniais da Freguesia em 31 de dezembro de 2022, o Sr. Presidente da Assembleia deu a palavra ao Sr. Presidente de Junta que esclareceu, de forma genérica, os presentes, sobre a estrutura e conteúdo do referido documento. Desta forma, todos ficaram devidamente informados e clarificados relativamente a este assunto.

No cumprimento do **ponto quatro** da ordem de trabalhos, Apreciação e votação da proposta para atribuição de toponímia, foi lida e posta a apreciação e votação, a proposta de Executivo da Junta de Freguesia, resultante da deliberação tomada na sua reunião ordinária, de 5 de abril de 2023, para a atribuição da seguinte toponímia: -----

- **Travessa Quim do Miguel** ao arruamento sem nome transversal à Rua Quim do Miguel;
- **Beco Quim do Miguel** ao arruamento sem nome transversal à Rua Quim do Miguel; ----
- **Travessa do Campo de Futebol (prolongamento)** ao arruamento sem nome (na lateral do Campo de Futebol); -----

Esta proposta foi apreciada e aprovada por unanimidade e será remetida para posterior ratificação da Câmara Municipal de Lousada, nos termos da legislação em vigor. -----

No que se refere ao **ponto cinco** da ordem de trabalhos, apreciação e votação do regulamento das Distinções Honoríferas da Freguesia, aqui o Sr. Presidente de Junta



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE CAÍDE DE REI

- TERRA COM IDENTIDADE -

Município de Lousada

ATA N.º 8 REUNIÃO DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA QUADRIÉNIO 2021/2025

porto. Finalizou referindo, que até à data, ainda não recebeu qualquer feedback, por parte da Câmara Municipal, acerca do assunto supracitado. Seguidamente o Sr. Presidente de Junta, como tem sido habitual, lembrou algumas das ações, atividades e iniciativas promovidas pela Junta de Freguesia, destacando a oferta de bilhetes para a pista de gelo de Lousada a todas as crianças de Centro Escolar e o respetivo transporte; visita do Pai Natal ao Centro Escolar com oferta de chocolates aos alunos, professores e funcionários; apresentação de livro “Conta-me carneirinhos”; obras de substituição da conduta de água na Rua José do Telhado e Rua das Bouças, da responsabilidade do Município de Lousada; continuação das obras de alargamento da Rua da Boavista, incluindo a construção de novo muro em bloco. Aqui importa referir, que o final da rua citada, não possibilita a passagem de todos os veículos, como pr exemplo, uma ambulância. Assim, na tentativa de solucionar o problema, o Executivo da Junta de Freguesia, conversou com uma das proprietárias do terreno que possibilita esse alargamento, com a cedência de apenas 50 centímetros, que se recusou, categoricamente, a fazê-lo. -----

Ainda neste período antes da Ordem do Dia, Carlos Moreira, informou que numa reunião, no início de março, foi criada um equipa de trabalho, para a realização da habitual corrida de motos, tendo ficado todos os pormenores delineados, nomeadamente datas e plano de trabalho. Assim, depois de todo o processo preparado, foi apresentado ao Município, onde os seus responsáveis foram perentórios em afirmar que este ano é impossível realizá-las. Desta forma, declararam que só será viável no próximo ano, uma vez que a Rua de Vila Verde, umas das principais vias da referida corrida, está em obras, sem previsão exata de conclusão. -----

Posteriormente, O Sr. Presidente de Junta expôs de forma sucinta e atualizada a situação financeira da Junta de Freguesia, apresentando as respetivas contas, referindo que desde a tomada de posse do atual Executivo, já foram abatidos à dívida, 11.761,91€, situando-se agora em 65.314,04€. Acrescentou ainda, que o grande montante da dívida se refere



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE CAÍDE DE REI

- TERRA COM IDENTIDADE -

Município de Lousada

ATA N.º 8 REUNIÃO DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA QUADRIÉNIO 2021/2025

destacou a importância deste regulamento para garantir a isenção, coerência e rigor das referidas distinções, nomeadamente as “Chaves de S. Pedro” e as “Medalhas de S. Pedro”, numa referência ao Santo Padroeiro da Freguesia. Reforçou também, que os membros da Assembleia de Freguesia têm a possibilidade de sugerir pessoas individuais e/ou coletivas que entendam ser merecedoras das supracitadas distinções honoríferas. Depois de apreciada, esta proposta foi aprovada por unanimidade. -----

No que concerne ao **ponto seis** da ordem de trabalhos, apreciação e votação das Distinções Honoríferas para o ano 2023, o Executivo da Junta de Freguesia propôs a atribuição das Chaves de S. Pedro ao Professor Orlando Pereira, ao Sr. José Cunha de Sousa, Dr. António Almeida, Dr. Carlos Ferreira Gomes e ao Dr. Virgílio Abreu. Já para as Medalhas de S. Pedro foram sugeridas as seguintes instituições/estabelecimentos: Associação dos Voluntários de Caíde de Rei, Café S. Pedro, Casa de Vila Verde, Carlos Serafim, Centro Comercial Carro Cheio e Terraplanagens de Carlos Ribeiro. Neste seguimento, Jorge Moreira, membro do PS, sugeriu a atribuição da Medalha de S. Pedro à equipa Sub 23 do Caíde de Rei Sport Club, uma vez que se sagraram justos campeões no presente ano, um feito nunca antes alcançado, assim como, a atribuição das Chaves de S. Pedro ao respetivo treinador desta equipa, Pedro Silva. -----

As propostas foram submetidas a votação, tendo sido todas aprovadas por unanimidade, com exceção da proposta de atribuição das Chaves de S. Pedro, ao treinador dos sub 23 Pedro Silva, uma vez que se considerou não preencher os requisitos enumerados no respetivo regulamento. -----

Relativamente ao **ponto sete** da ordem de trabalhos, Apreciação e votação do regulamento da Loja Social, depois do Sr. Presidente de Junta ter tomado a palavra para enquadrar e esclarecer, em linhas gerais, o respetivo regulamento, este foi apreciado e aprovado por unanimidade. -----



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE CAÍDE DE REI

- TERRA COM IDENTIDADE -

Município de Lousada

ATA N.º 8 REUNIÃO DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA QUADRIÉNIO 2021/2025

No que se refere ao **ponto oito** da ordem de trabalhos, período para Intervenção do Público, o Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia, convidou os membros do público a participar e foi recolhida a única inscrição para intervir. Iniciou assim, a sua intervenção o Sr. Eugénio Matias, que depois de saudar os presentes enunciou três observações. Primeiramente endereçou felicitações ao Executivo da Junta de Freguesia pela iniciativa da caminhada com recolha de lixo, lamentando apenas, o facto da comunidade escolar não se ter associado a esta ação. Acrescentou, que é de todo interesse, para a nossa comunidade, que atividades como esta, continuem a existir.-----

Seguidamente lembrou que a Rua José do Telhado, apesar da mais recente intervenção, continua um caos, sendo péssimo para quem passa de carro ou a pé, mostrando o seu desagrado relativamente à morosidade desta obra. -----

Por último questionou o Executivo da Junta de Freguesia se existe algum protocolo entre a Câmara e a Junta de Freguesia, no que toca à sensibilização da limpeza dos terrenos por parte dos respetivos proprietários, ou mesmo alguma ação de fiscalização. Assim, manifestou a sua preocupação relativamente aos muitos terrenos desta freguesia, pouco cuidados, tornando-se zonas críticas e bastante suscetíveis a incêndios. -----

Neste seguimento, tomou a palavra o Sr. Presidente de Junta, que relativamente à caminhada da recolha do lixo - Plogging Challenge Portugal, referiu que fomos a única freguesia do concelho de Lousada a aderir a esta iniciativa e que, apesar de não ter muitos participantes, permitiu tornarmos a nossa freguesia mais limpa, onde foram recolhidas algumas dezenas de sacos de lixo. Mencionou ainda que a divulgação e o convite para a participação nesta ação foram feitos a toda a Freguesia, incluindo a comunidade escolar. Assim, atribuiu uma nota muito positiva a esta atividade e acrescentou que é de todo o interesse que esta seja replicada ao longo do ano e em diferentes locais da freguesia, esperando também um maior número de participantes. -----



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE CAÍDE DE REI

- TERRA COM IDENTIDADE -

Município de Lousada

ATA N.º 8 REUNIÃO DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA QUADRIÉNIO 2021/2025

No que respeita à Rua José do Telhado, O Sr. Presidente de Junta mencionou que a questão da conduta de água já está resolvida, tendo o Município dado a garantia de que até ao final de julho, a situação do calçetamento fique também solucionada. Segundo informação do Município, este atraso deve-se sobretudo à falta de mão de obra especializada. O Executivo da Junta de Freguesia continuará a acompanhar de perto a situação e a reunir todos os esforços para ver esta e outras situações análogas, observadas na Freguesia, resolvidas com a maior brevidade possível. -----

No que concerne à limpeza de terrenos, o Sr. Presidente de Junta fez saber que não existe qualquer protocolo entre a Junta e o Município, contudo referiu que o executivo está atento a todas estas situações, tendo alertado os proprietários para a necessidade da limpeza dos terrenos e quando se justifica procede ao reporte dos casos ao Município. -----

Não tendo mais nada a acrescentar, o Presidente da Assembleia deu por encerrada a Reunião às vinte e duas horas e trinta minutos. -----

Deste ato e para constar lavrou-se esta ata que será lida e aprovada e devidamente assinada pelo Presidente da Assembleia de Freguesia e por mim, La Salette Miranda, que a redigi e subscrevo. -----

O Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia


(José Moreira Queirós)

A Secretária de Reunião


(Maria de La Salette Carvalho Moreira Ferreira Miranda)

